
МІНІСТЕРСТВО ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

НАКАЗ

_____________ м. КИЇВ № __________

Про деякі питання організації 
виконання польотів льотним складом 
Міністерства оборони України

Відповідно до частини другої статті 7, частини другої статті 45 
Повітряного кодексу України, Положення про Міністерство оборони 
України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 26 листопада 2014 року № 671 (у редакції постанови Кабінету Міністрів 
України від 19 жовтня 2016 року № 730), з метою підтримання бойової 
готовності авіаційних частин Збройних Сил України та рівня підготовки 
льотного складу структурних підрозділів Міністерства оборони України та 
безпосередньо підпорядкованих військових частин, установ і організацій, 
вищих військових навчальних закладів та військових навчальних підрозділів 
закладів вищої освіти

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити Положення про особливості організації виконання 
польотів льотним складом структурних підрозділів Міністерства оборони 
України та безпосередньо підпорядкованих військових частин, установ і 
організацій, вищих військових навчальних закладів та військових навчальних 
підрозділів закладів вищої освіти, що додається.

2. Керівникам структурних підрозділів Міністерства оборони України 
та безпосередньо підпорядкованих військових частин, установ і організацій, 
вищих військових навчальних закладів та військових навчальних підрозділів 
закладів вищої освіти, організувати підготовку та виконання польотів 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3393-17/paran197#n197
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підпорядкованого льотного складу, який відповідно до функціональних 
обов’язків виконує польоти у складі льотних екіпажів повітряних суден, 
згідно з вимогами нормативно-правових актів у галузі державної авіації 
України та Положення, затвердженого пунктом 1 цього наказу.

3. Головнокомандувачу Збройних Сил України забезпечити виконання 
польотів льотного складу структурних підрозділів Міністерства оборони 
України та безпосередньо підпорядкованих військових частин, установ і 
організацій, вищих військових навчальних закладів та військових навчальних 
підрозділів закладів вищої освіти в авіаційних частинах Збройних Сил 
України.

4. Визнати такими, що втратили чинність:

наказ Міністерства оборони України від 06 листопада 2014 року № 797 
“Про затвердження Положення про організацію та проведення льотної 
підготовки слухачів, які обіймають посади льотного складу у Національному 
університеті оборони України імені Івана Черняховського”;

наказ Міністерства оборони України від 29 червня 2016 року № 326 
“Про затвердження Положення про організацію та проведення льотної 
підготовки науково-педагогічних (наукових) працівників, які обіймають 
посади льотного складу у Національному університеті оборони України імені 
Івана Черняховського”.

5. Наказ розіслати згідно з розрахунком розсилки.

Міністр оборони України                                                          Рустем УМЄРОВ



 
 

 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

Наказ Міністерства оборони України 

                                     № 

  

Положення 

про особливості організації виконання польотів льотним складом структурних 

підрозділів Міністерства оборони України та безпосередньо підпорядкованих 

військових частин, установ і організацій, вищих військових навчальних 

закладів та військових навчальних підрозділів закладів вищої освіти 

 
1. Це Положення визначає особливості виконання польотів льотним 

складом структурних підрозділів Міністерства оборони України та 
безпосередньо підпорядкованих військових частин, установ і організацій, 
вищих військових навчальних закладів та військових навчальних підрозділів 
закладів вищої освіти (далі – Установи), який виконує польоти у складі льотних 
екіпажів повітряних суден (далі – ПС) в авіаційних частинах Збройних Сил 
України (далі – авіаційна частина). 

 
2. Терміни, що використовуються в цьому Положенні, вживаються у 

значеннях, наведених у Повітряному кодексі України, Правилах виконання 
польотів державної авіації України, затверджених наказом Міністерства 
оборони України від 05 січня 2015 року № 2, зареєстрованих у Міністерстві 
юстиції України 26 січня 2015 року за № 82/26527 (далі – Правила), та інших 
нормативно-правових актах з питань діяльності державної авіації України. 

 
3. Льотний склад Установ виконує польоти з метою: 
підготовки та перевірки професійних умінь і навичок льотного складу 

авіаційних частин; 
підтримання льотних навичок та підвищення особистого рівня 

підготовки; 
забезпечення взаємозв’язку теорії та практики застосування авіації, 

використання досвіду льотної роботи авіаційних частин та особистого досвіду 
виконання польотів для підвищення якості підготовки слухачів вищих 
навчальних закладів та військових навчальних підрозділів закладів вищої 
освіти. 

 
4. Планування льотної підготовки здійснюється керівниками Установ. 
Плани льотної підготовки погоджуються з відповідними командуваннями 

видів Збройних Сил України, в авіаційних частинах яких льотний склад 
Установ буде виконувати польоти, затверджуються керівниками Установ та є 
додатками до планів основної діяльності Установ на рік. 
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Командування видів Збройних Сил України плани льотної підготовки 

Установ враховують у річних планувальних документах із виконання польотів. 

 

5. Виконання польотів льотним складом Установ здійснюється в 

авіаційних частинах командувань видів Збройних Сил України відповідно до 

вимог Правил, інших нормативно-правових актів у галузі державної авіації, 

цього Положення та Курсів (програм) бойової підготовки (далі – КБП). 

Авіаційні частини для виконання польотів льотним складом Установ 

визначаються командуваннями видів Збройних Сил України за зверненнями 

керівників Установ. 

 

6. Керівники Установ своїми наказами визначають порядок організації 

підготовки до польотів підпорядкованого льотного складу та призначають 

посадову особу, яка безпосередньо відповідає за проведення заходів льотної 

підготовки (далі – відповідальна особа Установи). 

 

7. Допуск до польотів льотного складу Установ на рік здійснюється 

наказами командувачів видів Збройних Сил України за поданням керівників 

Установ за результатами складання заліків відповідно до вимог Правил. 

 

8. З льотним складом Установ залікові тренажі на авіаційній техніці, річні 

заліки щодо дій в аварійних ситуаціях та тренажі з вимушеного покидання ПС 

проводити в авіаційних частинах на відповідних типах ПС (тренажерах), 

складом комісій, призначених командирами визначених авіаційних частин. 

Інформація про залікові тренажі на авіаційній техніці та річні заліки і 

тренажі заноситься до льотної книжки льотного складу Установ. 

 

9. За часом проведення і змістом підготовка до польотів льотного складу 

Установ поділяється на загальну, попередню і передпольотну. 

 

10. Під керівництвом відповідальної особи Установи загальна підготовка 

до польотів з льотним складом Установ проводиться за необхідності та 

обов’язково проводиться при освоєнні нових видів льотної підготовки, 

перенавчанні на нові типи ПС і їх модифікації. 

 

11. Проведення попередньої підготовки до польотів льотного складу 

Установ визначає відповідальна особа Установи. 

Під час проведення попередньої підготовки, відповідальна особа 

Установи перевіряє правильність складання плану польотів, підписує його та за 

результатами контролю готовності надає до авіаційної частини, в якій 

планується проведення польотів, інформацію про готовність льотного складу 
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Установи до польотів. 

При проведенні попередньої підготовки в авіаційній частині підготовка 

льотного складу Установ здійснюється у порядку, встановленому командиром 

цієї авіаційної частини. 

 

12. Льотний склад Установ перед виїздом до авіаційної частини на 

польоти зобов’язаний: 

скласти план польотів; 

підготуватися до польотів; 

пройти контроль готовності та підписати план польотів у відповідальної 

особи Установи; 

затвердити план польотів у керівника Установи; 

не пізніше ніж за дві доби до дня виконання польотів надати командиру 

авіаційної частини, в якій будуть виконуватися польоти, необхідні дані для 

включення до планової таблиці польотів. 

 

13. Після прибуття до авіаційної частини льотний склад Установ 

ознайомлює командира авіаційної частини із затвердженим планом польотів, 

уточнює особливості виконання польотів, здійснює допідготовку до польотів на 

підставі планової таблиці польотів, доповідає відповідальній особі Установи 

про готовність до польотів. 

 

14. Передпольотна підготовка льотного складу Установ організовується 

та проводиться в авіаційній частині. 

 

15. Льотний склад Установи, який прибув для виконання польотів, несе 

персональну відповідальність за повноту та якість підготовки до польотів. 

 

16. Інструкторів для проходження програми льотної підготовки, 

відновлення навичок у техніці пілотування, навігації та бойовому застосуванні 

льотному складу Установ призначає командир авіаційної частини. 

 

17. Допуски льотного складу Установ до тренувальних польотів за 

видами льотної підготовки та метеорологічними умовами надаються після їх 

перевірки в польоті відповідно до вимог глави 2 розділу ІІ Правил особисто їх 

прямими начальниками, посадовими особами органів управління авіації 

Збройних Сил України, командирами авіаційних частин, в яких вони 

виконують польоти, їх заступниками, які мають відповідну спеціальність та 

підготовку інструктора. 

 

18. Допуски до інструкторських польотів за досягнутим рівнем 
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підготовки та до інших видів польотів льотному складу Установ надаються 

відповідно до вимог глави 2 розділу ІІ Правил наказами командувачів видів 

Збройних Сил України за поданням керівників Установ. 

 

19. Перевірка льотного складу Установ у польоті за видами льотної 

підготовки згідно з КБП проводиться їх прямими начальниками, посадовими 

особами органів управління авіації Збройних Сил України, командирами 

авіаційних частини, в яких вони виконують польоти, їх заступниками, які 

мають відповідну спеціальність та підготовку інструктора. 
 
20. Присвоєння льотному складу Установ класної кваліфікації 1, 2, 3 

класу здійснюється наказами командувачів видів Збройних Сил України, 
льотчика (пілота)-снайпера, штурмана-снайпера – Міністра оборони України. 

Підтвердження класної кваліфікації льотному складу Установи 
здійснюється наказами командувачів видів Збройних Сил України. 

Документи на присвоєння (підтвердження) класної кваліфікації льотному 
складу Установ розглядаються кваліфікаційними комісіями видів Збройних Сил 
України за поданням керівників Установ. 

 
21. Льотний склад Установ під час роботи в авіаційних частинах має 

право: 
виконувати польоти на особисте удосконалення та у складі екіпажу ПС; 
виконувати польоти екзаменатором та інструктором з метою здійснення 

льотних перевірок, надання допусків за видами льотної підготовки, льотного 
навчання льотного складу авіаційних частин на освоєних типах ПС. 

 
22. Льотний склад Установ, який відповідно до посадової інструкції 

(функціональних обов’язків) має повноваження з інспектування організації та 
виконання польотів, крім прав, зазначених у пункті 21 цього Положення, має 
право: 

контролювати порядок організації та проведення польотів, забезпечення 
польотів, дотримання заходів безпеки згідно з нормативними документами; 

надавати пропозиції керівнику органу управління авіації Збройних Сил 
України, у підпорядкуванні якого знаходиться авіаційна частина, щодо 
обмеження або заборони польотів у разі незадовільної їх організації, а також в 
інших випадках, що не гарантують безпеку їх проведення, з інформуванням 
командира авіаційної частини та наданням доповіді відповідальній особі. 

 
23. Льотний склад Установ після повернення з авіаційної частини 

доповідає відповідальній особі Установи про результати особистої льотної 
підготовки, недоліки, які було виявлено під час роботи в авіаційній частині, 
вжиті заходи і рекомендації щодо їх усунення і недопущення в майбутньому та 
надає звітну документацію, що підтверджує виконання польотів. 
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24. До звітної документації, що підтверджує виконання польотів, 

належать: 
витяг із журналу хронометражу польотів або копія польотного листа; 
копія метео-бюлетеня погоди; 
матеріали об’єктивного контролю польотів на отримання (підтвердження) 

класної кваліфікації; 
витяг із журналу польотів на тренажері (за наявності). 
 
 

Начальник Головного управління 

державної авіації України                                                               Андрій ТЕЛЕГІН 


